

东方雨虹产品被应用于人民大会堂、鸟巢等标志性建筑

# 聚焦绿色环保 助推产业升级

近日,上海市企业联合会、上海市企业家协会、上海市经济团体联合会和解放日报社发布了2022上海企业百强榜单。其中,上海东方雨虹防水技术有限责任公司入围2022上海制造业企业100强、2022上海民营企业100强以及2022上海百强成长企业100强。

自2008年上海东方雨虹入驻上海碳谷绿湾产业园以来,现已发展成为一家集生产制造、科研研发、工程设计和施工、技术咨询服务于一体的中国防水行业骨干企业。其经营的产品主要有防水卷材和防水涂料两个大类,均属于绿色环保建材,已被列为金山区高新技术新材料重点发展对象。据悉,该公司作为建筑建材系统服务商,已将优秀产品及专业服

## 抢占新赛道 培育新动能

务成功应用于房屋建筑、高速公路、城市道桥、地铁及城市轨道交通、高速铁路、机场、水利设施等众多领域,包括人民大会堂、鸟巢和水立方等中国标志性建筑,以及京沪高铁、北京地铁等国家重大基础设施建设项目中。

生态环境关乎“南北转型”发展战略的落实,也是企业转型提效的重要参考因素。上海东方雨虹成立以来,一直把环保工作放在重点项目中,先后通过ISO质量管理体系、环境管理体系、职业健康管理体系、中国环境标志产品等认证。这样的成绩并非一蹴而就,与其十几年如一日持续在环保领域技术升级和设备投

入密不可分。近几年来,上海东方雨虹先后在沥青烟气管道、车间密封改造、粉尘收集、锅炉改造、污水废气收集设施、厂界在线检测、ERO环保设备等方面投入近千万元,大大提高环境管理水平,改善厂区的环境面貌。

企业在改造完成后,各项检测指标对比《上海市大气排放标准》,关键指标远低于国标和地标排放限值,不仅废气和废水100%排放达标,还因为改进生产工艺,减少了产污环节,降低生产成本,达到提升市场竞争力的效果,整个集团市场占有率也从6%提升到15%。在环境治理之后,侧面督促企业改变原来的生产模式,

向高精尖转型,上海东方雨虹将原来亚洲最大的聚氨酯生产改造成更加高效环保的水性涂料,产能从1万吨提升到8万吨,产值也得到大幅增加。企业也由此获得“上海市高新技术企业”“上海市科技小巨人企业”“上海市认定企业技术中心”“金山区长质量奖”“上海市质量标杆”“上海名牌产品”等各项荣誉。

上海碳谷绿湾产业园历经三轮环境综合整治以来,区域的生态环境质量得到持续改善,这离不开园区内众多企业的配合与改造。同时,生态环境的持续改善也督促鞭策着各家企业向低碳节能、绿色环保的方向转型升级,沿着“绿色环保、集聚发展”的定位,打造高端绿色化工产业。

记者 倪晏清 吕瑶 通讯员 周煜

## 张堰镇桑园村持续推进美丽乡村建设 寻回更多『乡恋』与『乡愁』

最近,张堰镇桑园村的村民有了好去处。自从桑园村老年活动室前的篮球场标准化提升工程通过验收,村民们就经常在新翻修的篮球场切切碰碰球技。

今年,桑园村以争创区级美丽乡村示范村为契机,围绕“特色经济发展好、村容村貌整洁好、人居环境规划好、村组和谐文明好、村组民主管理好”的总体目标展开乡村建设新画卷。崭新的球场是本轮桑园村创建区级美丽乡村示范村基础建设的项目之一,也是充分尊重村民诉求的村级民生项目。村内还新建了民兵之家、儿童之家等新场所供村民日常交流和娱乐,目前完工率达到80%以上,真正做到为惠民便民。

不仅村级服务场所有了大提升,村容村貌“颜值”也更高了。据介绍,桑园村开展了全村域农户环境整治。围绕主干道两侧宅基墙和重点点位,重点打造三条文明埭,并沿张旧路西侧及老年活动室西侧建设300平方米的口袋公园,增加村民休闲新景观。后期,桑园村还将结合本村历史人文挖掘乡村肌理,在村里三个主要出入口建设绿化微景观和小门头,提升对外形象和识别度。

值得一提的是,桑园村深植非遗传文化和农耕文化的土层,寻回更多“乡恋”与“乡愁”的同时,为乡村文化注入新活力。在桑园村田头超市枣油桃基地,上海中侨职业技术大学的学生在大棚摘完农产品后,立刻娴熟地对着镜头直播卖货。这得益于村内自然资源和地理区位优势,桑园村以金贵枣油桃田头超市、枫果园林红豆杉基地和仁章果蔬三家农业合作社为支撑,致力于打造集特色农产品销售、乡村旅游和农耕体验为一体的特色农业综合体。通过“院社镇村合作实践”平台的打造,力争实现资源共享互补,在网络直播、电商销售和大学生社会实践等方面形成集约化效益。

此外,在非遗传文化方面,桑园村将通过院校合作的方式,共同挖掘竹编和盘扣非遗文化,未来还将邀请盘扣非遗传承人和本村村竹编匠人,将非遗文化融入“文化+”产业发展中,让文化赋能乡村振兴。

记者 项竹彦 通讯员 高凌

## 金山公交POS机升级 实现付费防疫一体化

本报讯 自9月初以来,我区公交车POS机设备陆续升级,乘客在使用已关联绑定个人信息的交通卡,或使用智能手机形成的二维码扫码支付时,可以享受到“刷卡验证+支付”的一体化便捷服务,不需要再扫车厢场所码,也不需要向驾驶员或管理人员出示个人健康码信息。

据悉,新升级的POS机在乘客支付车资的同时,通过语音播报的形式第一时间告知驾驶员乘客的个人健康码状况。乘客健康信息只要符合当前防疫要求,POS机就会播报“核验通过”,如遇到乘客健康码非绿码,则会通知驾驶员该名乘客“健康码异常”,如乘客尚未绑定交通卡,POS机也会及时提醒乘客扫码乘车。

截至目前,我区公交车POS机设备全部完成升级。

记者 鲁学静 通讯员 董彬

## 消费的参谋 维权的后盾

对于消费者该如何选择“洗衣粉”和“洗衣液”?中国消费者协会邀请了立白、宝洁、洛娃、利洁时等相关企业的研发专家一起解读。

洗衣粉粉状形态,有较多的配方灵活度,可去除更多种类的日常污渍,适用于棉、麻、化纤、混纺、牛仔等常见衣物。但由于洗衣粉是粉状颗粒,需要时间或较高温度才能在水中溶解。如配方选材不当,会出现不能完全溶解的现象,漂洗不彻底,衣物上会有残留,导致洗后衣物变得干硬。此外,洗衣粉容易在洗涤过程中导致丝绸、羊毛等材质中的蛋白质变性,对织物造成损伤。

洗衣液属于液体状态,溶解速度快,且洗后更易漂洗干净,不仅省水,而且在衣物上的固体颗粒残留更少。大部分洗衣液PH值更接近中性,无论是洗衣服还是皮肤,都更加温和,且易于储存。缺点是,洗衣液需要保证在整个生产和保质期内的稳定性,且对原材料的水溶性有较高要求,对于配方的要求限制更多,价格也偏贵些。

专家们指出,消费者可根据实际使用场景进行选择。

一是看酸碱性。洗衣粉通常是偏碱性的,而衣服上常见的污垢,比如汗渍、食物渍等常为有机物污渍,大多是偏酸性的,洗涤溶液处于碱性状态一定程度上有利于这类污渍的去除。

二是看水溶性。洗衣液可更快溶解在水中,且溶解性更好,有利于活性物质及时且充分地发挥去污效果,带来更佳的洁净力。

## 遗失声明

上海市金山区钟杰货运代理服务部遗失营业执照正本,正本编号:280014202004150009,副本编号:280014202004150010,声明作废。

上海市金山区朱文龙劳保用品经营部遗失营业执照正本,正本编号:280010201910210027,副本编号:280010201910210028,声明作废。

上海市金山区漕泾镇修军大理石加工店遗失营业执照正本,正本编号:280000200406010045,副本编号:280000200406010046,声明作废。



巧手做月饼 欢乐迎中秋

9月6日,枫泾镇举行“月”来“月”好迎中秋活动,邀请老人们一起制作手工冰皮月饼,提前送上节日的祝福和问候。据悉,该活动于中秋前分批次在各村(居)等地开展。活动当天,来自枫泾市场监管所的工作人员还向居民宣传食品安全的重要性,提高居民食品安全的法律知识、责任意识以及自我保护能力。

通讯员 俞翔 摄

## 以诚待人 以理服人 以法助人 ——公安金山分局“民警兼任村官”机制探索(下)

“杨书记,年前我收到了4000多元的‘拖欠’医保报销款,非常感谢你!”在吕巷镇白漾村,65岁的沈阿姨夫妇看到路过的杨锦林时连声感谢。“阿姨你客气了,这是我的分内事。”答话的正是公安金山分局干巷派出所民警兼白漾村党总支书记杨锦林。

沈阿姨口中的这笔医疗报销款,是家中长辈生前的住院医疗费,由于各种原因,这笔医药费迟迟未能报销。而现在沈阿姨夫妇俩身体不好,常年吃药,每天靠着一点手工活挣得20多元的微薄收入,这笔医药费对老两口来说,无疑是笔“巨款”。得知这一情况后,杨锦林与村委书记一起四处奔波,将这笔费用落实到位。

随着社会的发展,地处吕巷镇工业区的白漾村,大型快递中转站、工业企业、外来人口日渐增多,由此带来的矛盾纠纷也多了起来。“让矛盾纠纷不出村,民警兼任‘村官’制度优势特别明显,老杨喜欢和群众聊天,对基层情况非常熟悉,每一个门牌都清楚,就像翻书一样就能翻出来。”白漾村党总支书记、村委会主任冯海峰说,这在消除安全隐患、

处置欠薪、维护社会稳定等方面发挥有力支撑。

2010年,公安金山分局首次在吕巷镇干巷派出所开展“民警兼任村官”试点工作,杨锦林就是首批投身该试点工作的民警之一,在兼任“村官”的这12年时间里,他充分发挥自身从警时间长、经验丰富的优势,相继调解处理了多起矛盾纠纷,也从村民口中的“小杨”慢慢变成家喻户晓的“老杨”。

“我处置矛盾以法律为基准,凡事讲究一个理字。”老杨回想起,2013年,他还在吕巷镇颜圩村兼任党总支副书记期间,两名养殖户的鸡舍位置相邻,其中一名想要扩建,但另一名却不允许。双方僵持不下,几度报警。老杨得知后,分别找他们谈话,原来二者纠纷的根源在鸡舍的间距问题。鸡舍间距会影响产蛋量,老杨就上网查找资料,“我将了解到的信息告知双方,并提出可以扩建,但不能影响鸡蛋产量,最终两家达成和解。”

在村官工作中,杨锦林总结提炼出“三诊”社区工作法,即重点走访“问诊”、座谈会交流“听诊”、外借民力“摸诊”,而他“以诚待人、以理

服人、以法助人”的矛盾纠纷调解法,让公安工作和社会治理效能不断提升。2021年,干巷派出所报警类案件同比下降四成多,刑事案件同比下降近一成,行政类案件同比下降近五成。

近年来,公安金山分局逐步建立并完善“民事纠纷三方联动调节机制”,即由“村官”民警牵头,派出所、司法所、村(居)委三部门联合处理解决纠纷,主动将工作前移,力求将矛盾化解在萌芽。随着各项工作的深入改革和推进,一系列便民措施的推陈出新,我区两家派出所先后获评上海公安机关“枫桥式公安派出所”,并由此涌现出一批省部级及以上的先进集体和个人。其中,“为民办实事‘五小工程’”被全国公安队伍教育整顿办推广。

据统计,金山社会治安形势持续向好,刑事发案数同比下降近四成。在上海市群众对平安建设满意度测评中,连续12年位列前茅,连续八年获评上海市平安示范城区,2013年、2017年连续两届荣膺“全国平安建设先进区”荣誉称号,2021年荣获全国平安建设最高奖项“长安杯”。

记者 鲁学静 通讯员 董彬